关于医疗安全（不良）事件管理系统需求

为了加强我院精细化管理，提高管理和工作效率，营造医疗安全文化氛围，申请购置医疗安全不良事件管理软件系统，需求如下：

1、系统设置 符合《中国医院质量安全管理 第4-6部分：医疗管理  医疗安全（不良事件）管理》（T/CHAS 10-4-6-2018）规范，模板符合国家或省级规定。

2、对多部门医疗不良事件系统数据进行整合的功能（含医疗、护理、药品、器械、后勤等十四类），该符合三级医院等级评审、创建“平安医院”考评等需求。

3、可通过电脑端和移动端处理不良事件的上报、流转及数据分析，可提供接口标准，对接院内的HIS系统患者基础信息和人员科室信息自动收集，便于临床医技操作。

4、功能具备：

（1）随时可以查看上报事件的进展情况，导出上报的不良事件。

（2）自动分配给各职能科室，支持退，重新分配等功能，支持通过PC、平板等进行调派和分转，提升响应的及时性；上报提交时，系统自动根据事件的等级开始进入计时，并提供相应的警示，自动记录每个过程的时间。
支持多职能部门协同联合处理不良事件

（4）可以指定跟进部门和具体跟进人员，需要其它部门协同跟进，支持同时指定科室，由该科室指定人员一同参与跟进。

（5）追踪功能，跟进人除了可以看到任务信息外，还可通过PAD端及时接收到任务信息，有助于加快事件处理响应速度；对于正在跟进中的任务，指派人可重新指派给其他人员；跟进人可通过文字、照片、录音、视频等方式填写处理进度，利于直观真实反馈处理跟进结果；在跟进过程中，系统会自动提醒跟进人时间，起到自动督办的作用。
（6）“自动督办”与“人工督办”相结合，事件处理更加快速和高效。根据不同的事件类型和事件等级设置相应的事件处理时限，通过多部门联合，组成督办体系，可根据事件类型和等级的不同，对不同职能科室进行优先级排序。比如：发生延时6小时，跟进部门负责人将收到系统通知，并与具体跟进人沟通；而延时12小时，职能科室也将收到系统通知，并与相关跟进部门沟通。
（7）归档和导出功能，支持导出或打印事件详细情况。

（8）运用结构化技术，满足不同业务对上报内容的需要。

（9）对所上报的事件信息进行分析和统计；支持通过图表方式，对事件的原因、场所、人员、病人、以及处理情况等各类信息进行综合分析；支持不良事件全部内容及问题分析报告等，导出为Word、PDF或Excel。

（10）涵盖科室管理、用户管理、角色管理和分配权限等功能，包含系统设置、审核角色、业务类型、流程定义等功能。

（11）提供不良事件类型字典库，字典库分类齐全、有序。包含医疗管理类、护理管理类、药品管理类、医技管理类、器械管理类、输血管理类、院内感染管理类、职业防护管理类、信息管理类、后勤管理类、治安管理类。不良事件系统采用自定义的不良事件结构化模板设计，按照模板的设计元素进行存储。基于结构化的设计，有利于后期信息检索和统计分析。此外，需要新增事件类型，可自定义的新增。

 （12）不良事件系统支持根据院方按照实际业务上报流程，支持自定义更改不良事件的跟进部门；支持更改事件的审批环节，如“审核”新增一个环节；支持更改某个部门的审核权限。
（13）不良事件系统支持根据事件类型选择事件模板，提供指引选项，引导选择正确的上报模板；支持PC、PAD设备；上报内容支持录音、视频、照片等多媒体格式，及支持通过附件形式（word、excel、pdf）（14）上报的补充内容，可自动压缩录音和视频文件；支持事件报告保存，可暂存报告；事件报告提交，可提交报告给相应权限的人员；

（15）根据药品警示设置，提醒用户超量未处理的药品数量。

（16）事件警示，针对延时处理或未处理的事件，根据延时程度以不同颜色进行，系统提供警示报表警示。
（17）审核监控，事件查阅范围内，待审核、回退、整体超时、节点超时的事件数量。支持相关人员或角色填写意见、整改措施，涉及多个相 关科室时，多个科室也可以填写意见、整改措施。支持事件审核界面文本域上自建或添加审核内容模板。支持事件编辑，支持修改完善职权范围内的事件内容，并保留痕迹。支持事件类型修改，支持事件上报后，发现选择的上报类型不正确，能重新选择事件类型，进行事件内容调整，并能查询历史的上报情况。支持事件流程修改，在事件审批过程，支持对已上报事件的跟进流程做调整处理，可新增审核或调整审核顺序。支持可疑医疗器械不良事件及药品不良反应事件的查询，并能生成与相关平台关联的表单。
（18）支持事件追踪，支持对事件的流程全程需能进行督促，追踪；相关人员填写事件跟踪情况，对事件改进情况进行追踪，可以多次追踪，可上传附件、抄送短消息，可归档事件。
（19）支持纠纷事件管理，可作为独立的一类事件进行管理；由不良事件引发的纠纷事件需实现关联，记录在案，形成纠纷统计表。为避免出现同一事件重复上报，系统可按照多个条件可对系统内上报事件进行筛查，检索出重复上报的事件。

（20）对所有上报的不良事件，按照Ⅰ级、Ⅱ级、Ⅲ级、Ⅳ级和无法判定伤害程度情况进行分类。同时可对事件设置为“公开”或“隐藏”，对于隐藏的事件，统计报表无需统计这类数据。

（21）提供打印模板管理功能，支持针对每个事件，根据现有数据和需要的模板进行自定义，生成医院需要的格式的打印样式。

（22）提供根据患者安全的统计可进行汇总分类，形成以患者为主的性别、年龄、发生事件、发生时间段、发生场所等维度来定义患者安全管理主题，监测不良事件的高发阶段和薄弱环节，以此来加强对患者发生不良事件的类型重点监测。

（23）提供根据编制床位和目标分解到各科室，确定上报目标数量，实现全院的不良事件上报的上报管理和完成率的监测。
（24）提供事件分析功能，通过图表方式对事件的原因、场所、人员、病人以及处理情况各类信息进行综合分析。主要包含：质量管理工具：鱼骨图分析、帕累托图分析、全景图分析、头脑风暴、SAC风险矩阵、交叉统计类型分析；

（25）提供数据统计：医疗纠纷统计、上报科室排名统计报表、事件发生时间段统计、事件报告人岗位、事件级别、按事件类型的分析、患者信息统计、PDCA高质量改进汇总表等

（26）发生趋势分析：同比分析、环比分析；药品类统计：ADR类型、上报药品种类排名；复合查询工具：筛选事件类型及相关的一级因素、二级因素、风险度、严重度。针对系统中上报的事件，对某一类事件或单个事件的原因因素进行动态全景显示，形成医院不良事件的全景分析网络，更好的为不良事件的管理与决策提高依据。
（27）针对不良事件发生的趋势情况，采取对应措施，有效控制事件再次发生。环比分析：查看某类不良事件本期统计数据与上期比较，了解逐期的发展速度；同比分析：查看某类不良事件的本期发展水平与去年同期发展水平对比而达到的相对发展速度。配合品管圈活动的开展，系统支持对单个事件的可能发生原因进行投票统计，分析导致该事件发生的主要原因，并支持柏拉图分析。
（28）支持按基本条件检索，如报告日期、事件发生日期、事发部门等；

（29）支持按事件信息条件检索，如事件类型、事件级别、严重度等。

对发生的不良事件进行汇总统计，可查看事件简要经过、可能原因、改进意见及措施，利用PDCA循环达到持续改进临床护理质量，不断提升护理内涵和服务水平。

（30）提供系统内置分析报告，根据年、季度、月份的筛选自动生成符合医院自身管理的报告，包含文字说明、图标分析等，可导出成A4纸样式的Word格式，有效提供工作效率。
（31）系统提供“异常事件决策树”功能，从伤害检视、能力检视、外部检视和情景检视，判断事件是个人问题还是系统问题，从而进行事件的追踪和流程的优化。
（32）以BI形式对全院医疗安全情况进行监控，主要包含：全院上报事件总数、上报环比数据分析、上报时间趋势、上报发生时间段、各科室上报情况块状图呈现、事件等级预警、预警事件展示、事件重点风险分析矩阵图、事件等级例数统计、 事件分类Top3、上报科室数量统计、事件类型上报统计；目标监测：根据编制床位和目标分解到各科室，确定上报目标数量，实现全院的不良事件上报的上报管理和完成率的监测；药品警示监测：对某个批次的某个药品不良反应监测，统计并处理同批药品不良反应次数过多的药。
（32）提供企业微信/钉钉开发的不良事件管理软件，帮助医院加快事件处理，具有快速上报、存储量大、数据安全、符合行业标准的特点。从而实现在移动端进行事件上报、事件审核、事件确认、事件追踪、统计分析功能操作。

（33）支持根据事件类别进行选择；支持现场拍照，有助于更客观、真实地还原现场情况，利于后续工作跟进的定位和处理。

 5、提供智能AI,能实现闭环管理，具备预警、指导、改进和提升等重要功能。

6、能开展教育、培训、考核等功能。
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